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1 (Alicante 200%.- ¢ Qué velocidad debe tener un rectangulo desladee y, que se
mueve en la direccion del ladg para que su superficie sea 3/4 partes de srfsup
cie en reposo?

S =XYooy SOlO se altera el lado y (sentido del movimiento)

So =X-Y, Smov :% So - Yimov :% Yo

2
relacion relativista de longitudes: Y., = ¥,4/1—-—
c

3 v: 3 Va
Sy = 1/1—— 2= ]1-= v =0,66c = 1,98 - 1® m/s
4 Yo=Yo ¢z 4 c? -

2 (La Rioja 2009.- ¢ Cual debe ser la velocidad de una varilla gaeasu longitud sea
la tercera parte que en reposo?

2 2
I=1,,1-— L= i-Y o v=o04x
C 3 C

3 (Canarias 2008- Una varilla, cuya longitud en reposo esm3esta colocada a lo
largo del eje X de un sistema de coordenadas y se mueve enresaid@n con una
velocidad de 0,8. ¢ Cudl sera la longitud de la varilla medida poohbservador situg
do en reposo sobre el eg?
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|=|m/1—§ |=3*/1_(0'<:L2C) =1,8m
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4 (Castilla Ledn 2008- Un observador terrestre mide la longitud de nanee espacid
que pasa proxima a la Tierra y que se mueve corvelpaidad v < c, resultando se
L. Los astronautas que viajan en la nave le comamjoa la longitud de la nave és.
a) ¢ Coinciden ambas longitudes? ¢ Cual es mayor?

b) Si la nave espacial se moviese a la velocidalh digz, ¢ cual seria la longitud que
mediria el observador terrestre?

2
L:Lm/l—%

a) — L<L,
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b) L:Lm/l—% =L J1-1 = 0




5 (Alicante 2003.- Una nave espacial tiene una longitud denb@uando se mide in

reposo. Calcula la longitud que apreciara un olasknvdesde la Tierra cuando la n
pasa a una velocidad de 3,62 k@n/h
Dato: ¢=3 - 10mi/s

L=L,41-— (3,6 - 16 km/h =10° m/9
C
2
L=50,/1- 10 - = 47,14m
(310°)
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6 (Madrid 2008§.- Justifica si son verdaderas o falsas las sigegeafirmaciones, segt
la teoria de la relatividad especial:
a) La masa de un cuerpo con velocidadespecto de un observador es menor qu
masa en reposo.
b) La energia de enlace del nlcleo atomico es peapl al defecto de masa nuclea

a)

Falso, es mayor m= M, = masa en reposo
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b)
Verdadero E=Amc® Am = defecto de masa
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7 (Alicante 2009.- Una nave parte hacia un planeta situadoaéd® luzde la Tierra
vigjando a una velocidad de @.8suponiendo despreciables los tiempos emplead
aceleraciones y cambios de sentido, calcula elpiemvertido en el viaje de ida
vuelta para un observador en la Tierra y para ltverzsutas que viajan en la nave.

Observador en la Tierra

Distancia ida y vuelta= 16afos luz - t:E = 20anos

08c
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Para un viajero en la nave:t' =t 1/1—\/—2 = 201/1—@ = 12 afos
c c
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8 (Alicante 201).- Una particula viaja con una velocidad cuyo middale 0,98 vece
la velocidad de la luz en el vacio. ¢Cudl es laciéh entre su masa relativista y
masa en reposo? ¢Qué sucederia con su masa s&adivia particula pudiera viajar
la velocidad de la luz?

My, = Masa en reposo
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Si la particula pudiera viajar a la velocidad della
m=—o - M _M_
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9 (La Rioja 201}.- Un tren superrapido, de longitud en reposo 120@asa por un
estacion. Con respecto al jefe de estacion, laitimhgle la estacion es de 900 m, y
tren ocupa exactamente la longitud de la estagiGnal es la velocidad del tren?

Para el jefe en reposo, la longitud del trenl es 900m (igual que la estacion)
Longitud en reposo del trely = 1200m

v V2
| =1,,/1-— - 900=1200 [1- - — v =198 -1dm/s
c (310°)
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